

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

8 октября в актовом зале института прошел единый политдень, посвященный двухмесячнику по благоустройству и озеленению Красноярска.

Первый секретарь Октябрьского РК КПСС В. В. Куимов во время встречи с преподавателями, сотрудниками и студентами КрПИ ответил на ряд актуальных вопросов. В своем выступлении он особое внимание обратил на проблемы благоустройства Студенческого городка. В. В. Куимов призвал каждого вносить свой вклад в благоустройство и озеленение города.

ПОЛИТЕХНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 г.

№ 26 (752)

Среда, 16 октября 1985 г.

Цена 2 коп.

В сети политучебы

1 октября начался новый учебный год в системе политического просвещения. Нынче в основу политучебы будут внесены установки апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, положения и выводы, содержащиеся в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Накануне учебного года в сети политпросвещения в горДК состоялся традиционный семинар-совещание пропагандистов, на котором идео-

логи Октябрьского района продемонстрировали свою готовность к началу учебы, обменялись опытом работы.

Как сообщалось в предыдущем номере газеты, 1 октября состоялось общеполитическое занятие в системе политического и экономического образования, на котором с докладом «Вклад высшей школы в ускорение научно-технического прогресса» выступил ректор А. М. Ставер.

В связи с особенностями нынешнего учебного года, разделенного на два

периода: предсезонный (октябрь 1985 года — февраль 1986-го) и послесезонный, необходимо шире практиковать активные формы проведения занятий, придавать им большую практическую направленность.

Политическое просвещение — важнейший участок идеологической работы партии. В новом учебном году в КрПИ 1330 человек будут заниматься в системе политического просвещения.

НА СНИМКНХ: справа — пропагандисты КрПИ на районном семинаре; в центре — идет общеполитическое занятие 1 октября 1985 года.

Фоторепортаж Л. Шостак.



Состоялась конференция

«Применение средств вычислительной техники, элементов САПР и микропроцессорной техники в учебном процессе».

Со вступительным словом на пленарном заседании выступил проректор по УР С. А. Подлесный. Заведующий кафедрой ВТ Е. А. Вейсов сделал доклад на тему конференции. Доцент кафедры ВТ Б. И. Борде рассказал о «Структуре и уровнях САПР в учебном процессе», начальник ИВЦ Г. М. Цыбульский и его заместитель Г. П. Чужкова представили доклад «О перспективах развития средств ВТ в КрПИ на XII пятилетку».

На конференции работало две секции: «Опыт применения ВТ, элементов САПР и МТ для специальностей радиотехнического и энергетического профиля» и «Применение ВТ при изучении дисциплин общетехнического и машиностроительного профиля». Преподаватели вуза обсудили очень важные и актуальные вопросы в более чем 15 докладах. Среди них — лабораторные стенды по изучению микропроцессоров серии К580, преподавание курса программирования для студентов специальностей 0606, 0701 и 0608, исследование микроЭВМ и микропроцессоров в лабораторных работах, курсовое проектирование деталей машин с использованием ЭВМ и САПР, проблемы взаимодействия кафедр в проектировании механических приводов вычислительных и робототехнических систем и другие.

В свете постановления ЦК КПСС

НОРМА ЖИЗНИ — ТРЕЗВОСТЬ

тер, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям трудовой дисциплины и порядка. Считать совершенно недопустимым употребление алкогольных напитков на предприятиях, в организациях, учреждениях и учебных заведениях, на банкетах и приемах. Партийным организациям предложено ужесточить спрос с членов партии, и прежде всего с руководящих работников, злоупотребляющих алкоголем, не пресекающих фактов пьянства, уклоняющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом. Партийных, хозяйственных, профсоюзных и

комсомольских руководителей, имеющих пристрастие к спиртным напиткам, допускающих организацию выпивок, необходимо освободить от занимаемых должностей, а коммунистов привлекать за это к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов КПСС.

Комитетам комсомола предложено рассматривать антиалкогольное воспитание молодежи как одну из важнейших задач, не допускать распятия спиртных напитков на молодежных вечерах и других подобных мероприятиях, добиваться полного устранения употребления алкоголя учащимися, в студенчес-

кой среде, в молодежных общежитиях.

К сожалению, в нашем коллективе продолжают случаи появления на работе с похмелья, застолья на кафедрах, в лабораториях перед праздничными днями, распитие спиртных напитков в общежитиях, хулиганские действия студентов в пьяном виде, попадание в медицинский вытрезвитель. В высшем учебном заведении это уродливое явление должно быть искоренено. Профкому, комитету ВЛКСМ института, центральному студсовету, деканатам, общественным организациям факультетов необходимо принять всесторонние меры для безусловного выполне-

ния данного постановления и в полном объеме. Что касается партийного комитета, то он будет поддерживать любые меры, направленные на реализацию постановления, как он поддержал решение партийного бюро ФАВТ в апреле текущего года об освобождении от заведования кафедрой электрических систем коммуниста В. А. Шубенко за злоупотребление спиртными напитками и ослабление руководства коллективом кафедры. Есть у нас еще «любители», с которыми из них ранее были беседы в деканатах, в партийном комитете. Больше подобных бесед не будет, а последуют организационные выводы. Реализация постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» требует от ректора, всех общественных организаций и формирований

обеспечить более эффективное использование стадионов, спортзалов, спортплощадок, строительство простейших спортивных сооружений.

Первичным партийным организациям необходимо добиться того, чтобы предстоящая отчетно-выборная кампания обеспечила подъем активности и ответственности коммунистов, повышение боеспособности партийных организаций. ЦК партии требует, чтобы на своих собраниях коммунисты без бахвальства и пустословия подвели итоги того, что сделано, безбоязненно вскрыли свои недостатки, выявили возможные пути роста, пути улучшения дела. Собрания должны пройти по-деловому, в обстановке критики и самокритики, партийной открытости.

На партийном собрании КрПИ были подведены итоги обсуждения материалов апрельского Пленума ЦК КПСС и майского постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Предлагаем вниманию наших читателей выдержки из доклада члена парткома доцента Д. Е. Кривошукского о работе, которую нужно вести в институте под лозунгом трезвого образа жизни.

В современных условиях особое значение приобретают строгое соблюдение принципов коммунистической морали и нравственности, преодоление вредных привычек и пережитков, прежде всего такого уродливого явления, как пьянство, злоупотребление спиртными напитками. Подчеркнута необходимость придать этой работе массовый, всенародный харак-

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив Красноярского политехнического института постоянно совершенствует свою деятельность по повышению качества подготовки специалистов, призванных решить задачи интенсификации производства на основе широкого внедрения достижений науки и техники. Творческая инициатива, активный научный поиск, целенаправленное внедрение вычислительной техники и элементов САПР в учебный процесс являются основой повышения качества подготовки студентов.

Одобрив постановление апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVII съезда КПСС и стремясь ознаменовать его ударным трудом, наш коллектив принимает следующие социалистические обязательства.

ПОВЫШЕНИЕ НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА

1. Защитить две докторских и 22 кандидатских диссертации.
2. В целевую аспирантуру направить 22 человека.
3. Довести количество преподавателей с учеными степенями и званиями до 45% от общего числа профессорско-преподавательского состава.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

1. Совместно с администрацией завода телевизоров подготовить документацию для серийного выпуска дисплейного вычислительного комплекса.
2. Провести к 01.09.85 г. переподготовку не менее 400 учителей средних школ и преподавателей ПТУ по новому курсу основ информатики.

3. Обеспечить высокий уровень подготовки выпускников института 1986 года в решении задач интенсификации экономики на базе роботизации производства, внедрения прогрессивных технологий, автоматизации, вычислительной техники, ГАП.
4. Открыть базовую кафедру АСНИ на базе Красноярского филиала СО АН СССР.

НАУЧНАЯ РАБОТА

1. Досрочно — к 25 декабря выполнить объем научно-исследовательских работ на сумму 3480 тыс. руб., в том числе:
 - по госбюджету — 180 тыс. руб.;
 - по хозяйственным договорам — 3 млн. 300 тыс. руб.;
 - по важнейшим научно-техническим проблемам народнохозяйственного пла-

на (важнейшая тематика) — не менее 88%.

2. Получить подтвержденный производством экономический эффект на сумму 7 млн. руб. от внедрения результатов научных работ.

3. Осуществить ускоренное внедрение результатов НИР по ГАП, робототехнике и АСУ ТП.

4. Получить не менее 100 авторских свидетельств, медалей и дипломов ВДНХ, дипломов на открытия, лицензии, патентов, республиканских и всесоюзных премий.

5. Направить в Минвуз РСФСР материалы на открытие двух отраслевых и одной проблемной лаборатории.

6. Расширить применение программно-целевого метода планирования НИР в 1986/1990 гг.

7. Обеспечить участие института в 7 программах ГКНТ СССР.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ИНСТИТУТА

1. Подготовить и сдать в эксплуатацию к открытию зимней Спартакиады народов СССР учебно-научную лабораторию кафедры физвоспитания.
2. Расширить студенческий медицинский пункт.
3. Подготовить к пуску первую очередь экспериментально-производственного

ных мастерских.

4. Полностью освоить капитальные вложения на вновь строящемся студенческом общежитии на 688 мест.

5. План капитального строительства выполнить досрочно, к 25 декабря 1985 года.

ВНЕУЧЕБНАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

1. Силами преподавателей, сотрудников и студентов прочитать 50 лекций по достойной встрече XXVII съезда КПСС населению города и края.

2. Ознаменовать подготовку к съезду достойным вкладом студенческих отрядов в народное хозяйство и развитие материальной базы института. С этой целью сформировать студенческий строительный отряд в количестве 1100 человек (в том числе на строительство институтских объектов 100 человек), направить на уборочные работы в подшефный район студенческий отряд численностью 1300 человек.

3. Силами студенческих строительных отрядов обеспечить выполнение строительно-монтажных работ в объеме 2 млн. 600 тыс. руб.

4. Провести в студенческих строительных отрядах 3 дня ударного труда с перечислением заработанных средств в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов и в фонд помощи братским союзам молодежи.

5. Подать 30 рационализаторских предложений от бойцов ССО.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ИНИЦИАТИВНО, УМЕЛО

9 октября состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание коллектива АХЧ. С докладом выступил председатель профбюро, начальник УПМ В. П. Майстренко. В обсуждении его доклада участвовали многие члены нашей профсоюзной организации. Главный бухгалтер Н. П. Кузина обратила внимание собравшихся на не изжитые еще случаи дебиторской задолженности, когда материально-ответственные лица вовремя не отчитываются, что существенно снижает дисциплину в плановом ведении хозяйства. Нужно беречь материальные средства, строже спрашивать с подотчетных лиц.

Заведующая общежитием № 4 коммунист Н. М. Шлеменкова выступила с критикой отдела капитального ремонта, указав на плохую организацию и качество ремонта в их общежитии, недобросовестное отношение к обязанностям мастера А. А. Ширшикова, допустившего появление на работе в нетрезвом состоянии. Начальнику отдела капремонта С. И. Баязитовой следовало принимать более решительные меры к нарушителям трудовой дисциплины.

Мастер капитального ремонта Б. Н. Завалий обеспокоен случаями срыва графика капитального ремонта, когда рабочих приходится в спешном порядке

перебрасывать с планового объекта на тот, который по плану капитального ремонта не был предусмотрен. Средства нужно использовать по назначению, согласно заявкам и плану.

Командант корпуса «В» Е. Н. Рукосуева отметила, что корпус по-прежнему требует ремонта. Она также указала на недостаточный контроль за работой РСУ со стороны отдела капитального ремонта, когда «отремонтированную» крышу корпуса пришлось вновь ремонтировать (правда, силами того же РСУ).

Председатель профкома М. Т. Попов обратил внимание на недостаточную воспитательную роль социалистического соревнования. Необходимо совершенствовать и поощрять соревнование на «Лучшего по профессии», используя формы морального и материального стимулирования. В преддверии XXVII съезда КПСС нужно мобилизовать все резервы коллектива, на выполнение повышенных социалистических обязательств.

Собрание прошло организованно, по-деловому, избран новый состав профбюро АХЧ, председателем которого на следующий срок избран В. П. Майстренко.

Г. ДАРШИН,
секретарь партбюро АХЧ,
полковник в отставке.



Активист профсоюза студентов

В студенческом профкоме института два года успешно трудится Александр Вдовенко, студент 5-го курса механико-технологического факультета. Он — стипендиат Профсоюзов СССР. Добросовестно выполняя поручения профкома студентов, которые бывают самыми разнообразными, он исполняет обязанности заместителя председателя профкома студентов по

общим вопросам. А это значит, что ему приходится решать многие другие задачи (помимо поручений профкома), порой требующие оперативности, быстроты исполнения, касающиеся личных просьб, жалоб, предложений студентов. Можно себе представить загруженность его общественной работой, если учесть, что профессиональный студенческий коллектив весьма внушителен — около шести с половиной тысяч членов.

Приходится удивляться его требовательности к себе, к соблюдению жесткого распорядка каждого дня, каждого свободного часа, ведь Саша вот уже три последних сессии учится только на «от-

лично», хотя и раньше в его зачетке было больше отличных оценок, нежели хороших.

Откровенно говоря, не часто можно видеть студента, полностью отдающего себя трудной, хлопотливой, беспокойной профсоюзной работе, совмещая ее с отличной учебой. Думается, что для А. Вдовенко годы, отданные профсоюзным делам, будут своеобразным трамплином для возрастания в недалеком будущем в хорошего и надежного организатора производства...

А сейчас он полон забот. Мы торопливо беседуем с ним лишь несколько минут, а он часто поглядывает на часы — торопится на рабочее засе-

дание профкома. Там решаются неотложные дела студенческой жизни: учеба, быт, спорт, самодеятельность...

Хотелось бы, чтобы вопросы студенческого профсоюзного движения, поднимаемые президиумом, а также профкомом студентов, были бы доступны для каждого студента, а для этого нужно им смелее обращаться в студенческую газету со своими материалами, которые всегда на страницах ее найдут место. С этим вполне согласен и А. Вдовенко.

Хочется пожелать ему дальнейших успехов в плодотворной профсоюзной работе и учебе!

Ю. ЮРЬЕВ.

Тебе, первокурсник

Начался новый учебный год. И студенты-первокурсники сразу же пришли в библиотеку. Для них на абонементе 1—2-го курсов была открыта выдача ли-

тературы по группам и организована книжная выставка «Тебе, первокурсник».

Всего за час студенческим группам была предо-

ставлена возможность познакомиться с правилами пользования библиотекой, получить читательские билеты и комплекты учебников.

НА СНИМКАХ: заведующая сектором абонеента младших курсов Е. И. Целюпа комплектует литературу для студенческой

группы; студенты получают комплекты учебников.

Фоторепортаж инженера ТСО В. ГОЛУБЦОВА.



Заведующий кафедрой автомобильных перевозок доцент Семен Васильевич Архипов вырос в многодетной семье, рано потеряв отца, погибшего в 1941 году при защите Смоленска. Трудовую деятельность начал в колхозе в 1943 году подростком.

В 1952 году, окончив 7 классов Агульской средней школы, он поступил в Канский горно-геологический техникум. В 1954 году был призван в ряды Советской Армии на действительную воинскую службу. После демобилизации из рядов Советской Армии Семен Васильевич продолжил учебу в техникуме, который окончил с отличием в 1959 году. Работал геологом в Кузнецком Алатау. С 1960 года его судьба

связана с Красноярским политехническим институтом, после окончания которого в 1965 году он был оставлен на преподавательской работе. За годы работы в институте он прошел все ступени роста, от ассистента до доцента, заведующего кафедрой, декана, а с 1975 по 1985 год он был проректором по учебной работе.

Жизненный опыт и высокое педагогическое мастерство, которыми обладает Семен Васильевич, выдвинули его в ряд ответственных сотрудников института, которые занимаются дальнейшим развитием методической и научно-исследовательской работы.

С. В. Архипов является воспитателем большого отряда инженеров-автомоби-



листов. Его учеников можно встретить на заводах, на многих автотранспортных предприятиях страны.

Доцент С. В. Архипов ведет большую общественную работу. Дважды он возглавлял комсомольскую организацию института, работал в профкоме института. С 1973 года является членом Центрального правления научно-технического общества автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, членом краевого совета НТО, а с мая 1985 года — председателем краевого совета НТО. В январе 1985 года С. В. Архипов избран кандидатом в члены краевого совета профсоюзов.

За большую общественную работу С. В. Архипов награжден почетным зна-

ком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», в 1978 и 1980 гг. — знаком «Победитель социалистического соревнования», в 1984 году — знаком «За отличные успехи в высшей школе», грамотой ВСНТО.

Недавно Семену Васильевичу исполнилось 50 лет. По этому поводу в КрПИ было организовано торжественное чествование юбиляра, на котором представители предприятий города и выпускники нашего вуза, руководители и сотрудники института тепло поздравили С. В. Архипова со знаменательной датой и пожелали ему дальнейших творческих успехов.

Коллектив кафедры автомобильных перевозок.

Фото Л. Шостака.

Страничка народного контроля

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД — ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

С началом учебного года естественно стремление каждого увидеть что-то новое и в учебном процессе, и в улучшении быта и досуга, и во многих других вопросах нашей жизни. Ожидались такие перемены и в обслуживании нашего коллектива комбинатом общественного питания № 23. Планировалось (уже который год!) открытие филиала столовой в корпусе «Г». Ремонт столовой (зал третьего этажа) начался «заблаговременно» — уже весной этого года. Намеча-

лись и другие мероприятия, направленные на улучшение питания в нашем институте. Однако... по «установившейся традиции» приходится констатировать, что комбинат питания в результате выполнения (всего пять пунктов) плана ремонта столовой с «конкретными» сроками (август-сентябрь) к началу учебного года не готов. Ремонт не произведен, по разным причинам не работают все буфеты (кроме центрального и в корпусе «Г»), не наведен должный

порядок в пунктах питания.

Пора бы ответственным лицам покончить с безответственностью и положить ненужные «традиции».

Детальное рассмотрение вопроса об общественном питании головная группа НК планирует на 29 октября 1985 года. В связи с этим просим свои замечания и предложения подавать в редакцию.

А. ДМИТРИЕВ, руководитель сектора общественного питания ГГНК КрПИ.

Сейчас десять миллионов человек, избранных коллективами трудящихся, входят в группы и посты народного контроля на предприятиях, в колхозах, организациях и учреждениях. Активно участвуя в поиске резервов ускорения научно-технического прогресса, повышения качества работы, усиления режима эконо-

мии, они вносят заметный вклад в выполнение решений XXVI съезда партии, реализацию планов пятилетки.

Дальнейшему совершенствованию деятельности дозорных было посвящено Всесоюзное совещание народных контролеров, состоявшееся 5 октября 1984 г. в Москве. Его участники обсудили

задачи народного контроля, вытекающие из решений февральского и апрельского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка на производстве и в сфере обслуживания.

ОБЩЕЖИТИЯ ЖДУТ ЖИЛЬЦОВ

стоит вода, подтекают фундаменты. Нет стекла для остекления примерно пятой части вторых рам. Не исправлена одна плита, не на всех плитах имеются ручки переключателей.

Не остеклено примерно 20 процентов вторых рам и в общежитии № 4. На кухнях не работает около половины конфорок. И во всех названных общежитиях не работают буфеты.

Необходимы замена треснувших стекол и остекление примерно 40 процентов вторых рам в общежитии № 5, а также замена разделочных столов в кухнях. В туалетных комнатах разбито или снято около 25 процентов унитазов, в плохом состоянии смывные бачки.

На кухнях общежития № 6 неисправно примерно 30% конфорок. Необходимо остекление около 10 процентов внутренних рам оконных проемов. Закрыта на капитальный ремонт душевая.

Анализ недостатков показывает, что основные из них допущены из-за слабой работы службы главного энергетика (кухонные плиты) и службы главного механика (сантехнические устройства общежитий № 5, № 6 и № 2). Студсоветы, профком студентов и деканаты еще недостаточно прово-

дят среди студентов работу по сохранности оборудования комнат и мест общего пользования, особенно со студентами пятых курсов.

Для завершения подготовки к зиме и обеспечения нормальных условий проживания студентов в общежитиях необходимо:

1. Главному инженеру института принять срочные меры по ремонту сантехнических устройств в общежитиях № 2, № 5, № 6. Обеспечить общежития конфорками для плит, токоизолированными ручками переключателей, устранить нарушения ТБ и ПУЭ на установленных плитах, обратить особое внимание на плиты общежития № 1.

2. Отделу снабжения изыскать возможность обеспечения общежитий необходимым количеством стекла по заявкам дирекции Студгородка.

3. Профкому студентов, дирекции Студгородка и деканатам продолжить работу по передаче на сохранность студентам комнат и инвентаря, обратив особое внимание на студентов выпускных курсов.

4. Предложить директору комбината питания В. Н. Рутковской открыть буфеты в общежитиях.

В. КОНДРАСЕНКО, член головной группы народного контроля КрПИ.

СРЕДСТВАМ ВТ И САПР — ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

Головная группа народного контроля КрПИ совместно с советами по ВТ и САПР провела проверку и рассмотрела вопрос о состоянии работ и мерах по улучшению использования средств вычислительной техники и элементов САПР в учебном процессе. По итогам проверки издан приказ № 45 от 13.03.85, в котором отмечены существенные недостатки в использовании средств ВТ в учебном процессе и определены меры по их устранению.

В конце 1984—1985 учебного года была проведена проверка выполнения принятых решений. Результаты показывают, что в последнее время произошел положительный сдвиг в деле наращивания средств вычислительной техники в институте.

Активно проводили работу с базовыми предприятиями радиотехнический, электромеханический факультеты и факультет автоматизации и вычислитель-

ной техники. Институту переданы ЭВМ: «Экран-4», «ЕС-1033», «СМ-4» и др. Организован консультационный пункт ИВЦ для студентов и преподавателей института. Упорядочен учет машинного времени ЕС ЭВМ, около 70% которого используется в учебном процессе. В основном решена проблема загрузки межсеместровых периодов. Не используемый ранее на ИВЦ графопостроитель введен в опытную эксплуатацию.

Анализ результатов проверки показал, что недопустимо низкими темпами создается методическое и программное обеспечение учебного процесса. По этой причине низка эффективность использования дисплеев, графопостроителей и других средств вычислительной техники в учебном процессе как в ИВЦ, так и в его филиалах. Здесь нужны централизованные меры для приобретения и внедрения системного, методического и програм-

мно обеспечения, а также для создания новых программ. Прошедшая конференция по применению ВТ и САПР в учебном процессе еще раз подтвердила, что большинство кафедр не повернулись не только лицом, но и влоборота к этой проблеме.

Подводя итог, нужно отметить, что сделано много, но если из семи серьезных недостатков, отмеченных в приказе, нельзя на сегодня признать устраненными пять, это должно вызывать серьезную тревогу.

Для того, чтобы радикально изменить ситуацию, нужны не только усилия совета по ВТ и САПР и микропроцессорной технике, но и серьезные систематические усилия администрации по созданию активной творческой атмосферы на кафедрах в этом направлении.

А. ДАМБРАУСКАС, руководитель сектора НИР ГГНК института.

Комсомол: отчеты и выборы

кампании бюро ВЛКСМ факультетов необходимо продумать свою деятельность на перспективу таким образом, чтобы каждый комсомольский коллектив нашел свое конкретное, социально значимое дело, а участие в его осуществлении стало средством воспитания деловитости, ответственности, коллективизма.

На отчетно-выборных собраниях не должно быть равнодушных. Предстоит обсудить и проанализировать, как идет работа по выполнению постановления

ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», насколько живой, интересной и полезной стала жизнь в каждой первичной комсомольской организации.

Смело и самокритично надо сказать на каждом собрании о состоянии трудовой, общественной и учебной дисциплины, дать принципиальную комсомольскую оценку фактам разболтанности, безответ-

ственности.

Глубокой заинтересованности потребует обсуждение вопросов шефства над школой, пионерскими дружинами, участия комсомольских организаций факультетов в осуществлении школьной реформы, агитации по привлечению вчерашних школьников в институт.

Период отчетов и выборов должен стать для комсомольских организаций факультетов напряженной работой по дальнейшему организационно-политиче-

скому укреплению всех комсомольских звеньев, усиленному влиянию их на студенческую молодежь, улучшению индивидуального воспитания, росту сознательной дисциплины и активности членов ВЛКСМ. Очень важно на отчетно-выборных собраниях и конференциях дать принципиальную оценку фактам неорганизованности, формализма в комсомольской работе.

На собраниях предстоит заслушать отчеты штаба «Комсомольского проектора». Отчеты и индивидуальные собеседования с членами ВЛКСМ, качественная сверка состава

организаций, наведение порядка в уплате членских взносов, привлечение рядовых комсомольцев к подготовке собраний и конференций должны стать практикой работы бюро ВЛКСМ факультетов в этот период.

Все без исключения комсомольцы, комсомольские актив должны принять участие в подготовке и проведении собраний и конференций, позаботиться о том, чтобы они прошли в обстановке открытости, высокой требовательности, внимательного отношения к мнению каждого комсомольца.

М. СТУДИЛИН.



В связи с исполнением сроков полномочий бюро ВЛКСМ факультетских комсомольских организаций приняло решение провести в октябре 1985 года отчеты и выборы.

В ходе отчетно-выборной

ПЕРЕД преподавателями высшей школы стоит ответственная задача подготовки специалистов для народного хозяйства, воспитания активных строителей коммунистического общества. Педагогом, организующим воспитательную работу в академической группе вуза, является куратор. Чтобы активизировать работу кураторов, скоординировать усилия всего коллектива преподавателей института по организации планомерной систематической работы в каждой группе, ректорат, партком, профком и комитет ВЛКСМ проводят конкурс на звание «Лучший куратор» студенческой академической группы КрПИ.

В КОНКУРСЕ принимают участие все кураторы института. Работа кураторов будет оцениваться по следующим направлениям: идейно-политическое, организационно-учебное, нравственно-эстетическое, профессиональной направленности и привития любви к своей профессии, трудовое и правовое, военно-патриотическое и спортивное. В соответствии с этими направлениями лучший куратор определяется такими показателями.

I. КАЧЕСТВО ПЛАНИРОВАНИЯ РАБОТЫ:

содержательность, конкретность, полнота планов; отражение в плане рекомендаций методической документации по работе куратора, связь с советом по ОПП и т. д.

II. ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНТОВ:

качество учебы студентов по общественным дисциплинам; участие в проведении аттестации по ОПП и Ленинского урока;

число студентов-общественников, ведущих партийную, комсомольскую, профсоюзную работу, членов ФОП, участников художественной самодеятельности.

III. ОРГАНИЗАЦИОННО-УЧЕБНАЯ РАБОТА

1. Формирование коллектива: состав группы на день поступления и на день конкурса, не считая призванных в ряды Советской Армии; процент отсева за академическую неуспеваемость, по другим причинам;

«треугольник» группы и актив группы, их состав; наличие негативных поступков и их оценка в группе;

количество студентов, получивших взыскания.

2. Учебная работа: характеристика группы с точки зрения потенциальных возможностей на начало учебного года;

качество учебы по итогам зимней и весенней сессий;

число членов НСО.

3. Организационная работа: связь с преподавателями,

ПОЛОЖЕНИЕ

О КОНКУРСЕ НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ КУРАТОР» СТУДЕНЧЕСКОЙ АКАДЕМИЧЕСКОЙ ГРУППЫ

ведущими занятиями в группе, обсуждение результатов контрольных недель и сессий на собраниях группы;

работа с отстающими; мероприятия, проводимые в группе куратором и «треугольником» группы, их эффективность;

участие группы в соцсоревновании, наличие коллективных обязательств; контроль за бытом студентов и уровень воспитательной работы в общежитии. (Как часто посещали общежития, квартиры, где проживают студенты, какие мероприятия были проведены);

контакты с родителями в устной и письменной форме.

IV. НАВРСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ:

число бесед на нравственные и эстетические темы;

число диспутов, конференций и обсуждений художественных произведений;

число экскурсий, походов в кино, театры, концертные залы.

V. ВОСПИТАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ И ПРИВИТИЕ ЛЮБВИ К СВОЕЙ ПРОФЕССИИ:

проведение бесед о профессии;

проведение встреч с

преподавателями ведущих кафедр, выпускниками, специалистами производства;

проведение индивидуальных бесед по развитию познавательного интереса; помощь куратора в написании рефератов по предмету «Введение в специальность» студентами первого курса;

участие студентов во внеучебной научно-исследовательской работе; представление докладов на конференциях, выставках;

участие в конкурсах, выставках.

VI. ТРУДОВОЕ И ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ:

помощь куратора в формировании ССХО и ССО, работа студентов в период третьего трудового семестра;

получение грамот и благодарностей студентами за работу в ССХО и ССО;

проведение бесед на правовые темы; встречи с юристами и работниками милиции;

организация профориентационной работы с помощью студентов;

участие в ОКО ДНД.

VII. ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ И СПОРТИВНОЕ ВОСПИТАНИЕ:

беседы на патриотические темы;

встречи с ветеранами

партии, войны и труда; проведение диспутов, вечеров на военно-патриотические темы;

участие студентов в спортивных и спортивно-массовых мероприятиях.

Для участия в конкурсе факультет представляет в профком на каждого участника конкурса: план работы в группе и его выполнение;

журнал куратора, который отражает всю работу, проводимую в группе.

Выписку из протокола заседания конкурсной комиссии факультета с мотивированным решением о работе куратора за подписью председателя совета кураторов факультета, председателя совета факультета и председателя профбюро.

Итоги конкурса по факультетам подводит учебно-производственная комиссия профбюро совместно с советом кураторов деканатом, а в масштабе института — учебно-производственная комиссия профкома КрПИ совместно с советом кураторов КрПИ. Итоги конкурса утверждаются на заседании профкома КрПИ. По итогам смотр-конкурса издается приказ по институту.

ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Конкурс проводится по итогам учебного года. Кафедры представляют материалы в совет кураторов факультета к 1 сентября, факультетские конкурсные комиссии направляют их в институтскую комиссию к 1 октября. Итоги

подводятся к 15 октября и публикуются в газете «Политехник».

ПОощРЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

1. Победители конкурса по факультетам: награждаются Почетными грамотами факультета; им объявляют благодарности в распоряжении по факультету.

2. Для победителей институтского конкурса, удостоенных звания «Лучший куратор», устанавливаются следующие меры поощрения:

награждение Почетной грамотой ректората, парткома и профкома института, предоставление туристской путевки по СССР или на курорт;

объявление благодарности в приказе по институту, предоставление путевки в дом отдыха;

представление к награждению денежной премией из фонда материального поощрения института.

3. Для победителей институтского конкурса, дважды и более удостоенных этого звания;

выдвижение на Доску почета института;

занесение в Книгу почета института;

представление к награждению знаком «За успехи в работе в области высшего образования»;

представление к награждению знаком ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Лучший наставник молодежи».

Положение утверждено на заседании профкома КрПИ.

Когда приезжаешь в родной город после долгой разлуки, всегда хочется поделиться с друзьями и знакомыми теми впечатлениями, что накопились в дороге. А их у Красноярского театра музыкальной комедии оказалось немало. Ведь наши гастроли прошли в столицах Казахстана и Киргизии — Алма-Ате и Фрунзе, и в прекрасном городе Целинограде. Целиноград и явился началом нашей успешной поездки по Средней Азии. Всюду, где мы ни появлялись, нас встречали тепло и радушно, под стать погоде, царившей в этих краях.

ЦВЕТЫ, дружеские улыбки, горячие приветствия, и самое главное — аплодисменты, долго не смолкавшие уже после того, как закрылся занавес. Все эти знаки внимания и признания искусства красноярских артистов вселяли в нас уверенность в том, что мы нужны, что наши спектакли интересны людям. И ответом на искреннюю заинтересованность зрителей была вдохновенная игра артистов, слаженная работа всех служб театра. Так что каждый наш спектакль проходил как бы на едином дыхании.

Во всех трех городах мы уже бывали не по одному разу и раньше. Поэтому понятно было волнение перед предстоящей встречей. И когда по дороге к театру перед началом спектакля мы слышали, как люди спрашивали «лишний билетик», нас охватывало чувство гордости не только за се-

После летних гастролей НАДЕЕМСЯ ПРИЯТНО УДИВИТЬ

бя, но и за свой город, край, за Сибирь. Ведь мы в тех краях несли как бы марку сибиряков-красноярцев и старались не уронить это высокое звание.

За время гастролей мы показали сто семьдесят пять спектаклей, которые посетило около ста пятнадцати тысяч зрителей. Но несмотря на загруженность нашей непосредственной работой — мы показывали параллельно два спектакля, детские утренние сказки, много было выездов на село, — коллектив готовил и новые постановки. Это детский балет-сказка «Айболит», созданный по произведению К. И. Чуковского композитором И. Морозовым. Над ним трудилась вся наша балетная труппа и даже некоторые солисты-вокалисты, которые играют в сказке несколько ролей. Это и спектакль для взрослых камерного плана под названием «Дачный роман» (музыка Александра Колкера). Оба эти спектакля мы покажем в будущем сезоне.

И еще одна новая работа театра, может, как нам кажется, заинтересовать читателей газеты.

Это старая, всем давно известная оперетта, которая в нашей репертуарной афише появляется уже в третий раз и которая вряд ли когда-нибудь сможет надоесть, потому что музыку ее можно слушать и слушать бесконечно. Это «Летучая мышь» Йоганна Штрауса, всемирно известного «короля вальса». Чем мы порадовали зрителей на гастрольях и чем надеемся приятно удивить наших зрителей, это тем, что оперетта на этот раз пойдет в своем первоначальном виде, в том самом, в каком создал ее сто лет назад классик венской «танцевальной» оперетты. Вы услышите мелодии, многие из которых чаще всего не звучат на сценах музыкальных театров.

Прошедшее гастрольное лето было необычайно насыщенным не только профессиональной деятельностью: спектаклями и концертами, выступлениями на радио и телевидении, постановочной работой. Много времени и сил отдал коллектив театра развитию и совершенствованию новых форм работы со зрителем, ук-

репляя и за пределами нашего края союз искусства и труда.

Артисты и руководство театра побывали на многих предприятиях городов и сел, в воинских частях. Наиболее интересными стали творческие встречи с рабочими заводов Целинограда — «Целиноградсельмаш», «Казахсельмаш» и фабрики имени Манжук Мамедовой; в Алма-Ате — с труженниками поселка Талгар, где на открытой площадке был дан концерт при большом стечении народа; во Фрунзе — на заводе имени Фрунзе, в колхозах «Россия» и имени 1-го Мая.

За плодотворную деятельность по обслуживанию масс во время гастролей наш театр награжден грамотами Президиума Верховного Совета Казахской и Киргизской ССР. Далеко не каждый приезжий коллектив удостоивается такой высокой награды.

Но как бы хорошо ни отзывались о нас на гастрольях, как бы ни были интересны встречи с людьми в далеких от нашего края городах, нам вновь хочется увидеть знакомые лица красноярцев. До встречи, друзья, в новом сезоне!

О том, чем порадует вас 27-й театральный сезон в нашем театре, читайте в следующих номерах газеты.

Н. САВВАТЕЕВА, помощник главного режиссера по литературной части Красноярского театра музыкальной комедии.



АКТИВНЫЙ ОТДЫХ — ЭТО ЗДОРОВО

Слава о солнечном Крыме давно уже разнеслась по свету. Побывать тут мечтает каждый. И недаром! Нет человека, которого не поразили бы удивительно живописные горы и степные проклянные зноом раздолья; теплое, белопенное у кромки пляжей, море и широкие разливывы благоухоающих лесов; древние, как сама история, памятники. Здесь все впечатляет: вечнозеленая Ялта, сияющая чистотой, и очень уютный Симферополь, седой Бахчисарай, дарящий незабываемые встречи с пещерными жилищами. В Гурзуфе много напоминает об А. С. Пушкине. Не оставят никого равнодушными красоты Никитского ботанического сада и старинные башни Генерзской крепости, овеянные романтикой «Ласточкино гнездо». Нет, просто невозможно даже коротко перечислить все достопримечательности ле-

гендарного Крыма, этого сказочного уголка, где природа щедро собрала уникальные богатства. Крым — это и край здоровья. Сюда ежегодно приезжают миллионы людей, чтобы подышать благоухающим воздухом, подлечиться, набраться новых сил. В этом году нам довелось побывать в этом прекрасном уголке нашей страны, куда мы приехали под руководством старшего преподавателя кафедры немецкого языка Г. Т. Сержантовой, чтобы помочь Крымскому совхозу в уборке урожая. Работали на виноградниках, на персиковых плантациях. Руководители совхоза остались довольны нашей работой. И каждый день мы ходили к морю: плавали, загорали, дышали целебным воздухом. За время пребывания в Крыму мы набрались сил и энергии на целый год.

Студенты МТФ.

Редактор Л. П. АНТОЛИНОВСКАЯ.

СТУДКЛУБ ПРИГЛАШАЕТ

всех, кто умеет петь, танцевать, читать стихи или играть на музыкальных инструментах, в коллективы художественной самодеятельности института: хор, хо-

реографический кружок, СТЭМ, эстрадный и духовой оркестры, ансамбль баянистов, камерный ансамбль. Занимающихся самостоятельным творчеством ждут увлекательные встречи с миром музыки, поэзии, танца, студенческого юмора. По всем вопросам обращаться в профком студентов, аудитория «Г»-338.